

**Новейший самолет**  
МС-21-300 с композитным крылом совершил первый полет



Страница 03

**Новогодний отдых**  
в России за время пандемии подорожал в полтора раза



Страница 04

**Валерий Федоров** — об итоговом исследовании ВЦИОМ: Живы надеждой



Страница 03

**Итоги года:**  
опера, балет и концертные залы ставят рекорды



Страница 07



# Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Понедельник, 27 декабря 2021. № 294 (8645) www.rg.ru

Федеральный выпуск

**03**  
**Подводный крейсер**  
«Генералиссимус Суворов» пойдут служить на Тихий океан

**04**  
**Google и Meta**  
оштрафованы на рекордные суммы

**04**  
**Упрощаются закупки**  
иностранной медтехники

**05**  
**Следственный комитет РФ**  
закончил дело о краже у родных Алексея Баталова

**05**  
**На пачках сигарет**  
предлагают указывать точное содержание ядов

**06**  
**Как разные страны**  
выстраивают оборону от «омикрона»

**09**  
**Мошенники используют**  
фильмы для кражи данных пользователей

## ВЛАСТЬ Владимир Путин поблагодарил правительство за работу в 2021 году и поставил министрам задачи на 2022-й

# Команда года



Владимир Кузьмин

Входящем году правительство работало как сплоченная и профессиональная команда, кабмин справился с вызовами и задачами, заявил президент Владимир Путин в пятницу на традиционной перед Новым годом встрече с министрами. В 2022 году глава государства рассчитывает, что правительство обеспечит качественный и долгосрочный экономический рост. Ключевыми задачами названы повышение реальных доходов населения и защита граждан от колебания цен. Традиционно в последние дни года президент встречается с министрами, чтобы подвести некоторые итоги и поставить задачи на будущее. До пандемии Владимир Путин всегда лично приезжал в Дом правительства

### АКЦЕНТ

**Владимир Путин — министрам: Нужно защитить людей от резких ценовых колебаний, которые больше всего бьют по тем, у кого небольшие доходы**

на Краснопресненскую набережную, но коронавирус эти встречи перевел в режим видеоконференций. «Понимаю и вижу, какая тяжелая дополнительная нагрузка лежит на всех вас, — заявил Путин. — Вы с ней справляетесь, действуете четко, сплоченно, как профессиональная команда». По словам президента, последние дни года всегда пролетают стремительно, все стараются сделать как можно больше, уложиться в графики и планы. «Я не сомневаюсь, что и правительство работает в таком

кризиса. Безработица снижается», — отметил Владимир Путин. Глава государства перечислил и другие плюсы в работе кабинета: выстроена большая системная работа для борьбы с коронавирусом; продолжалась реализация адресных мер, направленных на поддержку людей, семей с детьми, трудовых коллективов, ключевых отраслей и предприятий, малого и среднего бизнеса, социально ориентированных некоммерческих организаций.

После этапа восстановления экономики перед страной стоят задачи следующего уровня, указал президент. «Необходимо без пауз обеспечить качественный долгосрочный экономический рост. Для этого у нас есть и мощные ресурсы государства, и хороший инвестиционный потенциал частного бизнеса. Мы должны на полную мощность задействовать все факторы роста», — сказал президент и заметил, что он не

Владимир Путин назвал ключевую задачу правительства: повышение реальных доходов населения.

жен не сам по себе, не как самоцель. «Он должен создавать новые рабочие места, формировать современную среду для жизни по всей территории страны, в наших городах и поселках, вести к повышению доходов людей, российских семей», — заявил глава государства. «Вопрос повышения реальных доходов граждан ключевой», — расставил Путин акценты. — Здесь мы должны использовать все меры экономической политики, в том числе продолжить курс на подавление инфляции». Цены выросли, но подросли и реальные располагаемые доходы граждан. Правительство должно защитить людей от резких ценовых колебаний, которые больше всего бьют по людям с небольшими доходами, сказал президент.

### ПРАЗДНИК



**Сергей Шойгу открыл фестиваль «Зимняя сказка» и сам вышел на лед**

**ДЕНЬГИ** Верховный суд предлагает разрешить взыскивать без суда долги по транспортному налогу с граждан

## Заплатим без приказа

Владислав Куликов

Председатель Совета судей РФ Виктор Момотов сообщил о готовящемся предложении взыскивать во внесудебном порядке с граждан долги по налогам. По его мнению, данная мера позволит снизить нагрузку на мировых судей. Заявление прозвучало в ходе заседания экспертного клуба имени Д.Н. Замятина по теме: «Мировая юстиция: состояние, проблемы, перспективы». «Верховным судом РФ подготовлен проект федерального закона о внесудебной процедуре взыскания налоговой задолженности с физического лица, не являющегося индивидуальным предпринимателем, — сообщил Виктор Момотов. — Данная процедура будет аналогич-

### АКЦЕНТ

**Сегодня налоги в беспорядочных случаях взыскиваются в приказном порядке — по заявлению налоговой. Обжалуется лишь 5 процентов таких приказов**

ной предусмотренной в настоящее время в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Она предусматривает право должника в течение месяца со дня получения решения о взыскании задолженности направить в налоговый орган письменные возражения, при поступлении которых взыскание может быть осуществлено только в судебном порядке.

Таким образом, если дело очевидно, налоговой не придется обращаться в суд. Допустим, когда человек не оплатил налог на квартиру. Постановление налоговой будет обязательным к исполнению. Если счет не будет оплачен, документы уйдут в службу судебных приставов. Если же у человека будут какие-то возражения, он сможет

оспорить в суде приказ налоговой инспекции. Таким образом, упростить процедуру предлагается исключительно для беспорядочных случаев. Когда есть машина, есть не оплаченный налог и спорить тут не о чем. Если же у человека есть сомнения: ту ли ставку применила инспекция, не просит ли за железного коня больше, чем нужно, то дело рассудит суд. По словам Виктора Момотова, за 9 месяцев 2021 года мировыми судьями было рассмотрено 2 миллиона 800 тысяч заявлений о взыскании налогов с граждан. «Большая часть таких дел не содержит правового спора, в связи с чем возражения должников поступили только в отношении 5 процентов судебных приказов о взыскании налоговой задолженности», — сказал он.

### ДОКУМЕНТЫ В НОМЕРЕ

## СУБЪЕКТАМ ПРОПИСАЛИ НОВЫЕ ПОЛНОМОЧИЯ

Татьяна Замахина

В российских регионах будет установлен единый срок полномочий губернаторов, при этом запрет на пребывание в этой должности более двух сроков подряд отменяется. Это одно из основных положений Закона «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах РФ», который сегодня публикует «РГ». Документ направлен на реализацию положений обновленной Конституции, в которой впервые был закреплен принцип единства системы публичной власти в результате общероссийского голосования. Согласно новому закону: — снимаются ограничения для губернаторских полномочий, в то время как до вступления в силу новых норм один человек не мог возглавлять регион более двух сроков подряд; — расширяются основания для досрочного прекращения полномочий губернаторов в связи с утратой доверия президента. Глава государства сможет сделать руководителем региона предупреждение, выговор, отстранить от должности и временно отстранить; — главы регионов и сами смогут потребовать отставки мэров за плохую работу. В том числе — если в регионе систематически не удавалось достичь показателей, по которым оценивают эффективность местной власти; — регионы будут обязаны создать контрольно-счетные органы для проверки бюджетов. Раньше это отдавалось на усмотрение субъектов РФ;

## ОЦЕПИЛИ, ПРОНИКЛИ, ДОСМОТРЕЛИ

Михаил Фалалеев

Подписанные главой государства поправки в Закон «О полиции», которые публикуются сегодня в «Российской газете», значительно расширяют права и полномочия сотрудников полиции.

Самая главная новация — появление новой статьи 15.1, разрешающей проникать полицейским в автомобиль в отсутствие хозяев. До этого только статья 15 разрешала проникать в жилье в отсутствие хозяев и вопреки желанию находящихся там людей. Впрочем, случаи, причины и порядок такого проникновения в жилье подробно прописаны в той же статье 15 Закона «О полиции».

Происходит такое нечасто, но, разумеется, весьма болезненно для владельцев движимого и недвижимого имущества. Так, вскрытие жилья, в том числе и со взломом, может произойти, если полицейские знают о нахождении в помещении преступников, нарколаборатории или наркопритона, незаконного оружия, взрывного устройства. Или если в этот момент здесь совершается преступление. Например, удерживаются заложники. Бывает и так, что кому-то стало плохо и срочно требуется помощь. Времени искать хозяев, чтобы те своими ключами открыли дверь, просто нет, счет идет на секунды и чей-то жизни угрожает опасность. При этом вскрытия машины в отсутствие хозяина, в принципе, такие же, как и вскрытия жилья. Например, при получении информации, что в автомобиле находится наркотики, оружие или взрывчатка. Бывает, что в машине забывают ребенка, который может замерзнуть либо задохнуться. Еще одна из причин вскрытия машины — нахождение там пьяного водителя или преступника, который заблокировался в салоне.

## КАК БУДУТ УВЕЛИЧИВАТЬ МАТКАПИТАЛ

Ольга Игнатова

С 1 февраля 2022 года индексация материнского капитала будет проводиться по фактической инфляции, а не прогнозируемой. Закон об этом публикует «Российская газета».

В законе отмечается, что размер материнского капитала должен ежегодно пересматриваться с 1 февраля текущего года исходя из индекса роста потребительских цен за предыдущий год в соответствии с коэффициентом индексации, определяемым правительством. В таком же порядке будет осуществляться пересмотр размера оставшейся части суммы данной выплаты (в том случае, если родители не использовали полностью полученный материнский капитал).

Сегодня материнский капитал составляет 483 881 рубль за первого ребенка и 639 431 — за второго ребенка и последующих детей. Таким он останется до 1 февраля 2022 года, затем будет повышен.

Программа выдачи материнского капитала действует с 2007 года. Сначала его предоставляли при рождении или усыновлении второго и последующих детей. А с 2020 года материнский капитал выдают и при рождении или усыновлении первого ребенка. По словам главы минтруда Антона Котякова, за время действия программы материнский капитал получили почти 12 млн граждан. Более 80% семей тратят его на улучшение жилищных условий.

Сейчас средства назначаются автоматически, семьям не нужно обращаться в Пенсионный фонд. Как сообщил Котяков, упрощена процедура и при направлении материнского капитала на покупку жилья. Уже сегодня направить средства на погашение ипотеки можно сразу из банковского приложения.

Этим же законом защищаются интересы граждан в случае неправомерного перевода средств пенсионных накоплений.

Официальные курсы валют ЦБ России с 25.12.21	Австралийский доллар 52,9583 Азербайджанский манат 43,0775 Армянский драм 14,8606 Белорусский рубль 29,1066 Болгарский лев 42,3521 Бразильский реал 12,8958	Венгерский форинт** 22,4147 Вон Республики Корея** 61,6935 Гонконгский доллар* 93,8448 Датская крона 11,1570 Доллар США 73,1886 Евро 82,9300	Индийская рупия** 97,4711 Казахстанский тенге** 16,9007 Канадский доллар 57,0627 Киргизский сом** 86,2885 Китайский юань 11,4907 Молдавский лей* 41,9595	Новый туркменский манат 20,9409 Норвежская крона* 83,0236 Польский злотый 17,9327 Румынский лей 16,7583 СДР 102,4340 Сингапурский доллар 53,9421	Таджикский сомони* 64,8260 Турецкая лира* 62,9433 Узбекский сум*** 67,7218 Украинская гривна** 26,8887 Фунт стерлингов 95,1459 Чешская крона* 33,1035	Шведская крона* 80,7572 Швейцарский франк 79,7783 Южноафриканский рэнд* 46,7829 Японская иена** 63,9788	*За 10 **За 100 ***За 1000 ****За 10 000
--	--	---	---	---	--	--	---